
BETRIEBSANLEITUNG

Perfektion aus Prinzip

Heißluftturbine
BV 385

BETRIEBSANLEITUNG

Heißluftturbine
BV 135

Perfektion aus Prinzip.

®

EG - KONFORMITÄTS - ERKLÄRUNG 

im Sinne der EG - Richtlinie Maschinen 2006 / 42 / EG 

Anhang II A 

     Die Bauart der Maschine 

     - Ortsveränderliche Warmlufterzeuger (ölbefeuert, mit u. ohne Wärmeaustauscher). 

     Bezeichnung: 

     - BV 135

     ist entwickelt, konstruiert und gefertigt in Übereinstimmung mit der oben genannten   
     Richtlinie und der Niederspannungs-Richtlinie 2006 / 95 / EG, und der EMV  
     Richtlinie 2004 / 108 / EG 

     Folgende harmonisierte Normen sind angewandt: 

  - DIN EN 61000-3-2 Elektromagnetische Verträglichkeit 
      - EN 55011 Funkstörungen  

   - DIN EN ISO 12100-1 / 2 Sicherheit von Maschinen 
   - EN 60335.1 Sicherheit elektrischer Maschinen 

- EN 294 Sicherheit von Maschinen 

  Hinweis:  Die Einhaltung der EN 294 bezieht sich nur auf  den Berührungsschutz des
    Ventilators. Für die  vollständige Erfüllung der EN 294 ist der Aufsteller bzw. 

               Installateur verantwortlich.   

                Folgende nationale Normen, Richtlinien und Spezifikationen sind angewandt: 

                - DIN EN 13842 "Ölbefeuerte Warmlufterzeuger ( ölbefeuert, mit u. ohne
    Wärmeaustauscher )" 

                   Mönchengladbach, 
                   25.06.2014                                                                                    Geschäftsführender Gesellschafter                                 
                   ______________                  ______________________            ____________________________   

      Ort, Datum                             Rechtsverb. Unterschrift                 Angaben zum Unterzeichner  

Tittel umschlagen
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                   Mönchengladbach, 
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      Ort, Datum                             Rechtsverb. Unterschrift                 Angaben zum Unterzeichner  
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                   Mönchengladbach, 
                   25.06.2014                                                                                    Geschäftsführender Gesellschafter                                 
                   ______________                  ______________________            ____________________________   

      Ort, Datum                             Rechtsverb. Unterschrift                 Angaben zum Unterzeichner  

 Bezeichnung:

Elektroheizer EL 12 / EL 20

ist entwickelt, konstruiert und gefertigt in Übereinstimmung mit der oben genannten 
Richtlinie, der Niederspannungsrichtlinie 2014/35 EG und der Richtlinie 2014/30 EG.            
Weiterhin der Richtlinie 2011/65 EG Rohs Richtlinie und 2012/19 EG WEEE.

 Folgende harmonisierte Normen sind angewandt:

            - EN  60335-2-30/ 2, Sicherheit Elektrischer Geräte
            - EN  60335-1 Sicherheit Elektrischer Geräte
            - EN  61000-3-11  Elektromagnetische Verträglichkeit
            - EN 61000-3-3 Elektromagnetische Verträglichkeit
            - EN 55014-1 Elektromagnetische Verträglichkeit
            - EN 55014-2 Elektromagnetische Verträglichkeit

            

              Mönchengladbach,          
              2.07.2021                                                                                    Geschäftsführender Gesellschafter
              ______________                  ______________________            ____________________________  
              Ort, Datum                             Rechtsverb. Unterschrift                 Angaben zum Unterzeichner 

EG - KONFORMITÄTS - ERKLÄRUNG

im Sinne der EG - Richtlinie Maschinen 2006 / 42 EG
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G A R A N T I E 

 Wir garantieren das Gerät gegen Material- und Fabrikationsfehler bei normalem und richtigem  
Gebrauch entsprechend der Betriebsanleitung für den Zeitraum von zwei Jahren  
nach Auslieferung. 

 Wir werden eventuelle Mängel, die innerhalb von 24 Monaten nach Lieferung auftreten und die 
auf Material- und Fabrikationsfehler zurückzuführen sind, nach unserer Wahl kostenlos  
ersetzen oder reparieren. Voraussetzung hierfür ist die jährlich einmal durchzuführende  
Prüfung gemäß den Richtlinien der Berufsgenossenschaft bzw. den geltenden  
Unfallverhütungsvorschriften. Weitere Garantien werden nicht gegeben.  Insbesondere 
sind wir weder verantwortlich für Schäden durch Ausfallen des Gerätes oder durch 
unvernünftigen Gebrauch, noch für die Kosten und Ausgaben, die ohne unsere schriftliche  
Zustimmung gemacht worden sind, oder irgendwelche Folgeschäden. Schäden, die durch 
 Verschmutzung auftreten, schließen Garantie aus. 

 Von den durch die Ausbesserung bzw. Ersatzlieferung entstehenden unmittelbaren Kosten 
tragen 
wir, soweit sich die Beanstandung als berechtigt herausstellt, die Kosten des Ersatzstückes  
einschließlich des Versandes. Weiterhin die unmittelbar entstehenden angemessenen  
Arbeitskosten für den Aus- und Einbau durch eine von uns autorisierte Stelle. 

 Die Garantie ist hinfällig, wenn das Gerät ausserhalb des Werkes in seinem Aufbau oder in  
seiner technischen Konstruktion verändert wird. 

 
 Nur Original Ersatzteile verwenden! 

 Bei unsachgemäßer Reparatur, die nach Meinung des Herstellers Zustand, Wirkung oder  
Funktionsfähigkeit beeinträchtigt, wird keine Garantie gewährt. 
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Dieses Zeichen warnt vor einer möglichen Gefahr, die auftreten kann, wenn die 
beschriebenen Verfahren nicht berücksichtigt werden. 
Beachten Sie, dass diesem Zeichen immer Folgendes vorangestellt ist: 
Gefahr:       Gefahr schwerer oder tödlicher Verletzungen. 
Warnung:   Gefahr schwerer und irreparabler Verletzungen. 
Achtung:    Gefahr von Materialschäden und weitere Informationen, die für den 
Benutzer des Heizgeräts nützlich sein können 
 
1. SICHERHEITSINFORMATIONEN 

ACHTUNG! 
     Verletzungsgefahr durch unsachgemäße Handhabung. 

     Dieses Gerät darf nur von entsprechend qualifiziertem Personal in  
                      Betrieb genommen werden. 
 
 
 
                       Gefahr einer fehlerhaften Reparatur. 
                       
                       Versuchen Sie niemals, das Heizgerät zu verändern, zu modifizieren  
                       oder zu reparieren.Dieses Heizgerät darf nur von einem spezialisierten    
                       Techniker verändert / modifiziert oder repariert werden. 
 
 
 
                      Verletzungsgefahr. 
 
 
                      Ziehen Sie immer den Netzstecker aus der Steckdose, bevor Sie das   
                      Gerät reinigen oder warten. 
 

 

  WARNUNG! 
  Beachten Sie die folgenden Sicherheitshinweise! 
  Die Nichtbeachtung kann schwerwiegende Folgen für Benutzer,                    
  Eigentum und Umweltschäden haben. 

 
Decken Sie die Heizung nicht ab, um eine Überhitzung zu vermeiden. 
 
Einige Teile dieses Geräts können hohe Temperaturen erreichen und bei dem 
Benutzer Verbrennungen verursachen. 
 
Seien Sie besonders vorsichtig in Gegenwart von Kindern oder schutzbedürftigen 
Personen. 
 
• Dieses Gerät kann von Kindern über 8 Jahren und von Personen mit körperlichen, 
sensorischen oder geistigen Einschränkungen oder mangelnder Erfahrung und 
Wissen verwendet werden, wenn sie beaufsichtigt werden oder Anweisungen zur 
sicheren Verwendung des Gerätes erhalten haben und die Risiken verstehen. 
 















Ihr Partner:

Perfektion aus Prinzip.

Wilms Heizgeräte 
lösen Winterprobleme

Gasheizer
Heißluft
7 kW bis 100 kW

Elektroheizer
Heißluft und Infrarot
3 kW bis 18 kW

Werkstatt-Lufterhitzer
mit Abgasführung
35 kW und 70 kW

Ölbeheizte Heißluftturbinen
ohne Abgasführung
20,5 kW bis 100 kW

Öl- oder gasbeheizte Heißluftturbinen
mit Abgasführung
22 kW bis 155 kW

Infrarot-Ölheizer
zur sparsamen Punktbeheizung
20,5 kW und 40 kW
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Infrarot-Ölheizer
zur sparsamen Punktbeheizung
20,5 kW bis 40 kW

Gasheizer
Heißluft
10,5 kW bis 103 kW

Elektroheizer
Infrarot und Heißluft
2 kW bis 18 kW

Ölbeheizte Heißluftturbinen
ohne Abgasführung
20,5 kW bis 100 kW

Öl- oder gasbeheizte Heißluftturbinen
mit Abgasführung
25 kW bis 150 kW

Werkstatt-Lufterhitzer
mit Abgasführung
35 kW und 70 kW

Werkstatt-LufterhitzerÖl- oder gasbeheizte Heißluftturbinen
mit Abgasführung
25 kW bis 150 kW



Ihr Partner:

Perfektion aus Prinzip.

Wilms Reinigungsgeräte

Handkehrmaschine
mit Doppelwalzenbetrieb
auch für gröbere Abfälle

Heißwasser-Hochdruckreiniger
100-200 bar
für Wechselstrom und Drehstrom

Schrubbautomaten
zur Hartbodenreinigung
mit Netz- oder
Batterieantrieb

Kaltwasser-Hochdruckreiniger
160-200 bar
für Wechselstrom und Drehstrom

Strahlende Sauberkeit in Gewerbe und Industrie
kostet wenig und bringt viel

Allzwecksauger
für Naß- und Trockenbetrieb
besonders stabile Ausführung
für den Profieinsatz

Kehrsaugmaschinen
handgeführt und selbstfahrend
mit Benzin- oder Batterieantrieb


